



康乃馨扑鼻的芬芳,带来了感恩的信号。“平时太忙,忽略了对妈妈的关心。”对于明天的母亲节,很多人表示不能忘。这一天,为亲爱的妈妈做些什么呢?快报向广大读者征集了一些“金点子”,供大家参考。

□快报记者 钟晓敏

明天是母亲节,送什么礼物好呢?看看我们的建议

写封信告诉妈妈“我爱你”

一声叹息!

父母吵架 娃娃报警

快报讯(记者 陶维洲)“爸爸妈妈又吵架了,我是逃出来的,唉……”这是一个10岁男孩向警方报警时说的话,最后一个深深的叹息让民警感到心酸。为此,白下警方提醒广大父母,一定要好好过日子,尽量不吵架,吵架也不要让孩子面前吵,以免影响孩子的心理。

5月3日晚上7点多,白下公安分局朝天宫派出所接到一个报警电话,称石鼓路附近有人打架。民警立即赶到了现场,但转了一圈也没有看到打架的人。随后,民警再次和报警人取得了联系,令人意外的是,接电话的是一个小男孩,听声音不过十来岁。“是你报警的吗?”“是啊,就是我报警的。爸爸妈妈又吵架了,还砸东西,我是好不容易才逃出来的。”小男孩说完,发出了一声深深的叹息。

听到这么小的孩子发出这样一声无奈的叹息,家里也有孩子的民警不禁一阵心酸。“这件事得管到底,父母吵架不能殃及孩子啊。”当民警领着孩子回到家中时,孩子的父母立马脸就红了,不断跟民警说抱歉。原来,自从孩子上学后,夫妻俩就为如何教育孩子的问题发生了分歧,这种争吵一直没有断过,当晚两人再次争执起来,还砸了东西。两人都没有注意到孩子跑了出去,发现后正在着急呢。

对此,民警当场教育两人,夫妻之间有什么事情好商量,不要吵架,以免影响孩子心理健康。

报个平安!

独居老人 系红丝带

快报讯(记者 钟晓敏)去过龙王庙社区的人会发现,不止一户人家门口扎有“红丝带”。有人很好奇,它有什么特殊含义呢?

“这叫邻里守望红丝带。”社区主任徐水兰介绍,这是社区独居老人“报平安”的信号。”她告诉记者,去年3月南京一位空巢老人死在家中10多天才被发现的新闻报道,对她触动很大。因为,每个社区都有空巢老人。如何让悲剧不在本社区上演?徐水兰考虑再三,决定发动邻里守望行动。

她给社区80岁以上的独居老人,每人发了一条红丝带,并告诉他们这是一条“报平安”的幸运丝带。叮嘱他们在没有遇到任何麻烦时,就可以把它系在家门口。

与此同时,她又在32位老人的左右邻居中,发动了一批守望志愿者。请他们每天关注独居老人,一旦发现老人没有系红丝带,一定要去敲门看望老人。

“有了红丝带,我们的后顾之忧少了。”85岁的顾大爷笑着告诉记者,他的腰椎不好,平时生活全靠保姆照料。但是保姆每个月要休息两天,他的生活就会被打乱。如今,保姆休息,他就不系红丝带,邻居郑公仆看不到“平安信号”,就会上门帮忙。“现在都形成习惯了,保姆在家,他也来看我。他家烧了好吃的,也不忘给我送一份……”

家住洪武路317号的赵大爷,身体还算硬朗,就是精神太空虚。以前,他总是闷闷不乐,现在邻居罗抒与他结成了帮扶对子。罗抒每天都会帮赵大爷把牛奶取到自己家,赵大爷再去他家拿,并趁这个机会留在他家玩。

很新奇

颁发最佳妈妈证书

今年,不少来自网店的个性礼品,非常受年轻人欢迎。85后王小姐准备在母亲节,给妈妈颁发“最佳妈妈证”。

这本“最佳妈妈证”,是她花了9元钱在淘宝上“秒杀”来的。有两张银行卡大小,外表由红色封皮、烫金大字组成,翻开后里面则有这样一段话:她以辛劳为乐,以牵挂为伴,以奉献为生,她是儿女挫折中的春风,顺境中的警钟;她是儿女出征前的战鼓、航行中的港湾,实为当之无愧的世界最伟大、最崇高、最温暖、最无私的妈妈。下面还盖有大大的红章:“全球幸福之家协会”。娱乐的同时也把对母亲的爱表达了出来。

记者上网搜了一下,母亲

节里这样花费不多但创意十足的礼物还有不少。例如印有妈妈照片的马克杯,写着“妈妈辛苦了”的毛巾等等。

很体贴

送妈妈需要的礼物

十年过去了,但第一次给妈妈送母亲节礼物时的情景,王先生至今都记得。当时,他才上小学五年级,班主任在班上提醒大家,当天是母亲节,让他们给母亲一份惊喜。于是,在放学路上,他用一毛钱买了条蚕宝宝用桑叶包了包就带回去了。“我一辈子都记得,老妈当时惊愕的表情。”至今想起来,他还觉得好笑。

上学时,王先生送妈妈“惊喜”特别多。工作后,他开始给妈妈买实用型的礼物。这一次,他买了一款“无尘袋吸尘器”。

王先生说,这款吸尘器是根据人体工程学设计的,最关键的一次性就能清洁干净!

很家常

做一道“母亲菜”

康乃馨是很多国家母亲节的首选花卉。粉色是祝愿妈妈永远年轻美丽,红色则祝福妈妈健康长寿,黄色代表了对妈妈的感激之情。不过,你可能不知道,我国的母亲花是萱草。

萱草又称黄花菜、金针菜、忘忧草。早在《诗经》中就已将其与母爱联系在一起。古时游子离家远行时会先在北堂种一些萱草,希望母亲因为照顾萱草而减轻对孩子的思念,忘却烦忧。后人因此尊称母亲为“萱堂”,萱草也因此得名忘忧草。

明天,陈小姐打算“中西合璧”,送母亲一束康乃馨,再下

厨为母亲做一道黄花菜。

很温馨

给妈妈写一封信

现在的通讯工具多了,写信这一古老的方式已经慢慢退出了人们的生活。母亲节来临之际,侯女士突发奇想,写了一封信寄给远在云南老家的妈妈。

侯女士说,她每个星期都会打电话回家问候父母,但是有些话因为太肉麻一直说不出口。这一次,她在信里第一次跟妈妈说了“我爱你”。

如果你也觉得爱在心头口难开,不妨尝试写信吧,这不失为表达感情的好办法。

母爱如山

20年来,她每天都给儿子揉腿

提起臧成梅,白下区小杨村的人都说她是一位伟大的母亲。20年来,她给予了脑瘫儿子无微不至的关怀。体重40公斤、身高1.55米的她,是家中唯一劳动力,还要照顾残疾丈夫、年迈的婆婆、患精神病的小姑子……昨天,白下区在第四届“凡人风尚”文明典型事迹展演中,隆重推出了这位母亲。

大冬天穿T恤架着儿子训练

22年前,臧成梅怀着憧憬,从农村老家嫁到了南京城里。虽然丈夫残疾,但小两口日子依然过得有滋有味。然而天有不测风云,两年后他们的儿子出生了,

是个脑瘫患儿。

为了给儿子治病,她带着儿子到处求医问药,几个月的时间就花光了家里的所有积蓄,但儿子的病没有丝毫好转。偏偏此时,丈夫又下岗了,家里唯一的生活来源没了。家庭的重担落到臧成梅一个人身上。为了生计,她找了两三份钟点工,一天干十几个小时,经常累得腰都直不起来。

不管多苦多累,她每天都会坚持做一件事。儿子浑身瘫软,为了不让他肌肉萎缩,她每天都会给儿子揉腿,扶他走路。小时候,儿子体重轻的时候,她还轻松一点。可如今,20岁的儿子体重已经有80多公斤了,身高1.55米,体重40公斤的她,扶起儿子实在不容易。

“这个妈,太有毅力太伟大!”居民介绍,大冬天她穿着T恤、短裤,扶儿子训练,20年下来从未间断过。

儿子不会表达但很感激妈妈

儿子智商不如3岁孩子,至今不会穿衣服、不会自己吃饭,大小便也全靠家人帮忙。由于臧成梅照顾尽心,20年来儿子身上没有生过一块褥疮。

尽管儿子不会表达,但是他一定很感激妈妈。他看妈妈的目光,总是那么柔和。他其他话都不会说,但是会喊“妈妈”。

臧成梅不仅对儿子好,对这个家庭的每一个人都好。臧成

梅的小姑子因受刺激,患了间歇性精神病,臧成梅主动把她接到自己家中照顾。小姑子时常发病,每次发病都对臧成梅拳脚相加。清醒时,小姑子会抱着她哭,直说对不起。她还问嫂子:“我把你打成那样你不恨我吗?”臧成梅笑着说:“你不要想那么多,我是你嫂子,怎么会恨你呢?”

如今,婆婆年纪也大了,患有多种疾病,且脾气不好,爱唠叨,做女儿的不耐烦时都要和她顶两句,但臧成梅从没和婆婆吵过架。婆婆提起媳妇时总是说“能有这样的儿媳是前世修来的福气啊”。

通讯员 祝鲲鹏
快报记者 钟晓敏

社区广播站 奶奶级居民当主播

“嗒嗒嗒,嗒嗒嗒,大喇叭开始广播了……”几十年前农村生产队里有名的大喇叭,如今出现在位于繁华市中心的淮海新村社区里。在科技发达的今天,它依旧能派上大用场:居民每天听广播做第八套广播体操。此外,大喇叭一响,国家大事、社区新闻、邻里间的大事小情,居民们足不出户全能知晓。更有趣的是,9位主播的“南腔北调”,经常逗得居民哈哈笑。



淮海新村的大喇叭
快报记者 赵杰 摄



社区里建了个广播站

走进淮海新村,远远就能看到社区办公楼2楼外墙上,悬挂着一个大喇叭。为了让周围邻居都能听见,社区又在办公楼的东西两侧分别安装了一个小喇叭。

“别看它土里吧唧的,在居民们的眼里却是宝贝!”社区主任周蓉介绍,国家出台的政策法规、最新的时事报道、社区里的感人故事、每天的天气预报……去年12月份,大喇叭挂上去后,总是风雨不误,准时播报。

在小区里安装大喇叭,是周蓉和社工们的突发奇想。周蓉介绍,社区一般会通过橱窗公告、拉横幅的形式做宣传,但是相比广播,这种形式不够及时。此外,通过建广播站,还可以给广大居民提供自我展示的平台。

当她把消息放出去之后,一下子就吸引了9位奶奶级居民报名争当主播。今年73岁的曹莲珠还被选为了站长。她告诉记者,没有退休前她是南京糖厂工会主席,兼广播站站长。当时,每天早晨8点,她会花半小时读报,充实工人的生活。另外一位主播胡建平也很有广播情结,上个世纪60年代,她每天跟着广播做工间操。

大喇叭拉近邻里距离

9位主播平时都承担烧饭、做家务的任务。不过,对于这项志愿工作她们从来没有懈怠过。她们分成了两个小组,每天轮流“上班”。

上午8点,她们会播放第八套广播体操伴奏音乐,还有人领操。晨练市民很好奇,开始三三两两跟着做,现在大家已经形成一种习惯,每天有上百人准时聚集在广场,做广播体操。

下午3点,市民主播就播报新闻。“每次播一个小时,内容很丰富。”居民陈大爷介绍,9位主播很用心,开设了读报、时事点评、身边典型宣传、服务求助,居民来

信、便民指南、红歌点播等栏目。

这些不仅丰富了大家的的生活,也拉近了人与人之间的距离。王奶奶告诉记者,这个小区很多居民都是拆迁原地安置的老邻居。可是,大家搬进高楼后,相互往来就少了。但是,社区广播站让她找回了当年住大院时的感觉。有一天,她的衣服被风吹到了一楼。一楼居民不知道是哪一家的,就通过广播站广播了这事,她听到后顺利地找到了衣服。

9位市民主播南腔北调

有趣的是,这9位市民主播来自全国各地。平时,她们就用“奶油夹心普通话”播报新闻。但是,每逢社区举办娱乐活动时,她们就“南腔北调”用家乡话在广播里调侃。出生在扬州的曹莲珠大妈一句“乖乖哦嗒咚,韭菜炒大葱”会逗得居民哈哈大笑。

周蓉介绍,社区非常想把名嘴“老吴”请进社区,与9位市民主播一起,传播社区和谐之声。“一次就好!”9位市民主播非常期待。

通讯员 蔡嘉 祝鲲鹏
快报记者 钟晓敏